«От задач к решениям: ключевые ориентиры развития муниципальной системы образования в рамках реализации национального проекта «Образование»»
Добрый день, уважаемые коллеги!

Слайд 1Традиционно,  в канун нового учебного года, мы встречаемся с Вами на августовской педагогической  конференции, чтобы  озвучить результаты деятельности за прошедший учебный год, определить задачи для дальнейшего развития  системы  образования нашего района.

Слайд 2 Оценивая свои результаты и определяя векторы развития системы образования Бодайбинского района, мы можем констатировать, что  муниципальная система образования продолжает сохранять лидирующее положение  в социальной инфраструктуре района как по числу занятых в отрасли, так и по сумме расходов. 
В 2019 году расходы  на образование в структуре консолидированного бюджета г. Бодайбо и района  составили 746,3  млн. рублей,  что на 55  млн. рублей  больше по сравнению с 2018 годом. Бюджет образования на 2019 год составляет    70,2%   в общем объёме бюджета муниципального образования.

 
Все это дает возможность решать многие задачи и в первую очередь укрепления материально-технической базы образовательных учреждений.

Слайд 3 Анализ эффективности выполнения муниципальной программы «Развитие системы образования Бодайбинского района на 2015-2021 гг.» за 2018-2019 годы показал, что деятельность Управления образования и подведомственных образовательных учреждений была выстроена в соответствии с Указами и поручениями Президента РФ. 

Задачи, стоявшие перед муниципальной системой образования в плановом периоде, решались в соответствии с целевыми ориентирами, заданными показателями и имеющимися ресурсами с учетом норм образовательного законодательства, приоритетов государственной программы.
В начале 2019 года Управление образования на региональном уровне защитили муниципальные проекты. Первый проект — «Современная школа». В нём сосредоточатся на новых методах обучения и образовательных технологиях. Для того, чтобы Россия вошла в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, в школах обновятся образовательные программы и внедрят систему оценки качества на основе международных исследований. Обновиться содеражание предмета технология. А так же создание современной инфраструктуры. Что же делаем мы, по реализации этого проекта. 

Слайд 4 Благодаря ежегодным плановым ремонтам  мы  сохраняем наши   здания  образовательных учреждений  в соответствии с СаНПиН, и   условия, в которых обучаются наши дети, становятся с каждым годом  более комфортными. 
 
 На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из местного бюджета  было направлено  около 41,2  млн. рублей и на строительство Мамаканской школы запланировано 186,7 млн. руб.

Хочется отметить слаженную и четкую работу администраций образовательных организаций по подготовке документов для проведения конкурсов и аукционов. 
 
   Большие ремонты   проведены в   МКОУ НОШ – благоустроена территория образовательного учреждения и для детей появился современная спортивная площадка, МКУ ДО ДООЦ – отремонтирован тренажерный зал, на стадионе появились современные трибуны для болельщиков, в МКОУ Кропоткинской СОШ и детской саду № 5 приведена в порядок система отопления, отремонтирован актовый зал в Балахнинской школе, где ребята могут  показывать свои спектакли. В детском саду «Сказка» благоустроена территория и создана зона для изучения правил дорожного движения.
Слайд 5 Мы выражаем огромную благодарность администрации Бодайбинского района, в лице Юмашева Е.Ю., всем нашим социальным партнерам, нашим подрядчикам  за их активное участие в решении вопросов образования . А также хочется поблагодарить за качественную подготовку образовательных учреждений к новому учебному году руководителей образовательных учреждений, заместителей директоров по хозяйственной части, обслуживающий персонал учреждений, педагогов и конечно родителей.
Уважаемые коллеги!
Слайд 6 
Базовым условием повышения качества образования является развитие кадрового потенциала, который характеризуется следующими особенностями:

1.Снижением общей численности педагогических работников на 15 человек. При этом численность педагогов в общеобразовательных учреждениях осталась на прежнем уровне относительно прошлого года.

   2.  Уровень обеспеченности педагогическими кадрами школ также не изменился. Несколько изменился возрастной ценз педагогов школ: доля учителей в возрасте 35-50 лет в 2018 году составила 38,9%, что на 0,5% меньше. 

3. Уменьшение численности педагогов наблюдается в дошкольных учреждениях. 

          4. В 2019 году численность педагогических работников учреждений дополнительного образования составила 58 человек, в том числе 36 внешних совместителей. 

Обеспеченность учреждений дополнительного образования педагогическими кадрами в течение последних двух лет остается на одном уровне – 88,9%. 

Для привлечения и закрепления молодых и прибывших специалистов  в районе реализуется программа  «Кадровое обеспечение учреждений образования, культуры, здравоохранения МО г. Бодайбо и района» на 2015-2021 годы, которой предусмотрены следующие мероприятия в 2019 году на общую сумму 6972,6 тыс. руб.
Слайд 7 В целях поддержания и привлечения специалистов для работы в образовательных учреждениях Бодайбинского района из средств местного бюджета   выплачивается ежемесячная доплата молодым специалистам в размере 5000 рублей. 
     Молодые и приглашенных специалисты, прибывшие на работу в учреждения образования г. Бодайбо и района с 1 января  2019 года получают денежные выплаты в размере 75 тыс. рублей (специалист со средним специальным образованием) и 150 тыс. рублей (специалист с высшим образованием) ежегодно. Таким образом в течение трех лет им  выплачивается по 225 тыс. рублей и 450 тыс. рублей соответственно согласно подпрограмме «Кадровое обеспечение учреждений образования, культуры и здравоохранения муниципального образования г.Бодайбо и района» на 2015-2021 годы муниципальной программы «Развитие территории МО г.Бодайбо и района» на 2015-2021 годы, утвержденной постановлением администрации г.Бодайбо и района от 10.11.2014 № 520-п.   

  За счет средств местного бюджета, в  этом году было приобретено 2 квартиры одна в г. Бодайбо и п. Кропоткин.

В соответствии с Порядком предоставления частичной компенсации расходов по найму жилого помещения молодым и приглашенным специалистам образовательных учреждений г. Бодайбо, утвержденном постановлением Администрации г.Бодайбо и района от 15.09.2016 №177-п  выплачивается  ежемесячная компенсация в размере 10000. 

Слайд 8
 Успешно решаются вопросы по обеспечению педагогов заработной платой в пределах, установленных законодательством. В 2019 году  заработная плата педагогов школ достигнет   49153  рублей, в дошкольных организациях – 42435,0 рубля и организациях дополнительного образования 50650 руб.. В 2018 году значительно увеличилась заработная плата учебно-вспомогательного а с 1 апреля 2019 года для обслуживающего персонала были введены дифференцирующие выплаты в разрезе профессиональных квалификационных групп.
В этом году стартовал проект «Учитель будущего», результатом которого станет новая модель аттестации педагогических работников, создание регионального центра непрерывного повышения квалификации учителей. В новом учебном году перед педагогами стоит важная задача изучить новые задания огэ и новую модель аттестации обучающихся, через участие в работе районных методических объединениях учителей предметников и  «Школу молодого педагога». 

     Уважаемые коллеги!  Одной из важнейших задач в рамках реализации национального проекта «Образования» является обеспечение современных и качественных условий обучения. Эта задача решается через реализацию муниципальных проектов «Современная школа» и «Цифровая  образовательная среда»
Слайд 9   Муниципальная система образования к началу 2019-2020 учебного года представлена 21 образовательной организацией, из них 9 дошкольных образовательных учреждений, 9 – общеобразовательных организаций и 3 организациями дополнительного образования. 

 В настоящее время происходит переосмысление и преобразование целевых функций, как самой системы образования, так и ее отдельных звеньев. Отличительной особенностью современного образования является его непрерывность, начиная с дошкольного возраста ребенка. Охват организованными формами дошкольного образования  детей в возрасте от 3 лет в 2018-2019 учебном году составил 100% от потребности. Сегодня перед нами стоит задача – увеличение доли детей в возрасте от 2-ух месяцев до 3-х лет, охваченных услугами дошкольного образования,  через реализацию проекта «Содействие занятости женщин» основная задача которого создание условий для раннего развития детей в возрасте до трёх лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье.

Комплекс проблем, связанных с функционированием и развитием дошкольного образования, в том числе реализацией ФГОС, требует от нас эффективных оптимальных решений и тонкой перенастройки действующих механизмов управления. Глубокое понимание и претворение в жизнь планов по совершенствованию системы дошкольного образования позволит дать детям хорошие условия для старта в их школьной жизни. 

Слайд 10 В прошедшем учебном году в муниципальной системе общего образования оказывали образовательные услуги 9 общеобразовательных организаций, в которых обучалось 2405 детей. Образовательные организации района прикладывают максимум усилий для перевода обучающихся в односменный режим: более эффективное использование учебных кабинетов, оптимизация расписания занятий. 
Ежегодно уменьшается контингент учащихся в подведомственных общеобразовательных организациях за счет выезда из района, уменьшения рождаемости. В 2019-2020 учебном году  приступят к занятиям 237 учащихся 1-х классов, что  на 13 человек меньше прошлогоднего.

  Приоритетной задачей муниципальной системы общего образования остается переход общеобразовательных организаций на Федеральный государственный образовательный стандарт. В новом учебном году впервые будут сдавать итоговую аттестацию обучающиеся 9 классов обучавщиеся по  федеральным государственным образовательным  стандартом. В прошлом году были опубликованы новые КИМ, задания, в которых практико-ориентированные. На сегодняшний день в соответствии с ФГОС обучаются дети с 1 по 9 классы. В 2019 году завершили обучение выпускники 10-х классов общеобразовательных организаций, начавшие освоение стандарта среднего общего образования в пилотном режиме, это МКОУ «Мамаканской СОШ» и школы № 3 г. Бодайбо. 

 Большое внимание сегодня уделяется обучению и воспитанию детей с ограниченными возможностями здоровья.
 В 2018-2019 учебного году в школах района обучалось 112 детей с ограниченными возможностями здоровья и 35 детей-инвалидов. Три ребёнка-инвалида обучались по медицинским показаниям на дому, причем один из них – с использованием дистанционных технологий. Остальные дети-инвалиды получали образование  инклюзивно по соответствующим программам, что обеспечивает их интеграцию в образовательную среду школы вместе со сверстниками.На сегодняшний день в школах района 127 детей с ограниченными возможностями здоровья.С 1 сентября 2019 года данная категория детей будет получать двух разовое питание из расчета дети от 7 до 10 лет – на сумму 116,67 рублей, а дети от 11 до 18 лет на сумму -135 рублей. 

Слайд 11 В настоящее время большое внимание уделяется созданию доступной среды.
В каждом образовательном учреждении разрабатывается новая версия Паспорта доступности, в связи с изменением нормативно-правовой базы, касающейся работы с инвалидами.

Беспрепятственный доступ маломобильных групп населения обеспечен в 5 общеобразовательных организациях, что составляет 55% от общего количества школ. 

Особые акценты в текущем году также были сделаны на решении вопросов развития инклюзивной среды в образовательных организациях города и района. 

В рамках реализации  муниципального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» с 01.09.2019 на базе МКУ «Ресурсный центр» начинает работу  консультационный пункт по оказанию методической, психолого-педагогической и консультативной помощи родителям, по вопросам содержания обучения и воспитания детей, реализации их прав и законных интересов, выбора формы образования и обучения, и иных вопросов, связанных с образовательной деятельностью и успешной социализацией. 

Уважаемые Коллеги!

 Слайд 12
 Реализация национального проекта «Образования» направлено на решение задач воспитания детей.
Сегодня ребята могут реализовать свои творческие способности или  найти интересное занятие по душе   в  80 детских объединениях,  в которых занимается, 2152 воспитанника. По шести направленностям: художественная, эколого-биологическая, спортивная, туристско-краеведческая, техническая. А также ребята могут получить начальное  профессиональное образование на базе МУКК. Мы очень рады, что в нашем районе сохранен учебно-курсовой комбинат. В этом учебном году будет открыты группы для детей с ограниченными возможностями здоровья детей из Мамаканской СОШ и Балахнинской СОШ, ребят будут подвозить на занятия два раза в неделю, реализация этого проекта позволит ребятам получить профессию. 
Практически в каждой школе и детском саду имеется объединение, осуществляющее образовательную деятельность по дополнительному образованию. 
В 2019 году домом творчества проведен традиционный V Районный фестиваль танцевального искусства «Танцевальная мозаика»,стал традиционным ярким праздником  в котором принимает  участие  более 200 детей, от 5 до 18 лет,  танцевальных коллективы показывают яркие композиции. Ежегодные новогодние праздники. Проводимые преподавателями Дома детского творчества радуют -1262 ребенка. В прошлом учебном году все муниципальные творческие конкурсы организовывались Домом детского творчества. Большая работа проводиться по «Безопасности дорожного движения» в специально оборудованном  кабинете. Воспитанники танцевального коллектива «Калейдоскоп» выезжали на региональный конкурс и стали призерами.
 «Детский оздоровительно-образовательный центр» организует и проводит массовые соревнования разного уровня  не только для юных спортсменов, но и для   работающих коллективов и взрослого населения. На его территории созданы все условия для оздоровления жителей города, как детей, так и взрослых. Ежедневно,  в течение зимнего сезона, работают открытая ледовая площадка и лыжня для массового катания на коньках и лыжах. В этом году проведен ремонт по благоустройству территории стадиона и сделан ремонт в тренажерном зале. Педагогический коллектив   проводит большую организационную работу  по сдаче норм физкультурного комплекса ГТО. Хочу обратить внимание учителей физкультуры на низкую заинтересованность по организации детей в сдачи нормативов ГТО. 
 Экологическим  воспитанием  обучающихся  г. Бодайбо и районе занимаются педагоги станции юных натуралистов. Ими были организованы традиционные муниципальные конкурсы «Усы, лапы, хвост», конкурсы рисунков о природе, научно-исследовательская конференция «Шаг в науку». Ребята активно принимают участие в традиционном мероприятии «Марш парков». В летние время ребята,  выезжают в полевые экспедиции, ухаживают за приусадебным участком на территории учреждения, ухаживают за животными. А также ребята проводили обучение и выезжали в другие школы с обучением. Это здорово когда ребенок учить ребенка.
Слайд 13  Уважаемые коллеги! Началась реализация еще одного муниципального проекта «Успех каждого ребенка», цель которого сформировать эффективную систему выявления, поддержки и развития способностей и талантов  детей и молодежи, основанную на принципах справедливости, всеобщности и направленную на самоопределение и профессиональную ориентацию обучающихся. Реализация образовательных программ основного общего и среднего общего образования в сетевой форме с участием организаций дополнительного образования детей, среднего профессионального , предприятий реального сектора экономики, учреждений культуры, спорта, реализация модели мобильных детских технопарков «Кванториум», а также освоения онлайн модульных курсов. Реализация проекта ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее», проведение открытых онлайн уроков «Проектория», которые уже начнуться в сентябре. Основным результатом проекта является к 2024 году 80% охват детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием. 


В этом учебном году на базе Дома творчество будут  реализовываться программы дополнительные общеразвивающие программы по техническому направлению, для этого приобретено оборудование и создано пространство для технического творчества детей. 
 
 Важнейшей задачей сегодня является сохранение здоровья  обучающихся и организация полноценного питания. 
Слайд 14 Охват  полноценным горячим питанием  составил  97,7% (2400), что на уровне  прошлогоднего. 
Стоимость льготного питания в 2018-2019 учебном году составляла для  детей с 7 до 10 лет – 62 рубля и с 11 до 18 лет – 72 рубля, как из областного бюджета, так и местного бюджета. Данной льготой пользуется 757 детей (31,7%) обучающихся, что на  3,7  % больше прошлого  года, запланировано финансирование из местного бюджета   -   6,1 млн. руб. из местного бюджета.
          Питание детей из малообеспеченных семей организовано на основании банка данных Управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Бодайбинскому району      -    данной льготой  пользуется 16,5% (396) учащихся, финансирование из областной субвенции составило   2176,0  тыс. рублей.  

С 1 сентября 2019 года льготное питание будет составлять для детей с 7 до 10 лет – 70 рублей и с 11 до 18 лет – 81 рублей как из областного бюджета, так и местного бюджета.
       Для обеспечения сбалансированного полноценного питания  детей дошкольного возраста  предусмотрено 4,7  млн. рублей, фактическое исполнение составляет 3,2  млн. рублей, данная мера позволила не увеличивать родительскую плату за присмотр и уход в дошкольных учреждениях.  
         В течение лета дети были охвачены разными формами отдыха, оздоровления и занятости; традиционно особое внимание было уделено организации отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, способствующей профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;  были созданы условия для обеспечения безопасности жизни и здоровья детей.

         В лагерях дневного пребывания и в лагерях труда и отдыха было занято 1290 школьников и 890 дошкольников, в ДОЛ «Звездочка» отдохнуло – 240 детей.

Объем финансирования летней оздоровительной кампании составил – 25717,4   тыс.руб. 
 Слайд 15.
 В школах района созданы оптимальные условия и воспитывающая среда, способствующая развитию детей и их дальнейшей адаптации в обществе. Одним из важных направлений воспитательной системы является  работа с одарёнными и талантливыми детьми.

На муниципальном уровне данное направление реализуется через муниципальные проекты,  которые создают условия для развития творческого, интеллектуального и личностного потенциала школьников и молодежи нашего района. 

 Проходят интеллектуальные конкурсы и олимпиады, творческие конкурсы, спортивные мероприятия.
 Самыми яркими событиями прошлого года стали конкурс  «Комсомольской песни», «Ученик года», туристический слет, фестиваль робототехники « Космопорт» и чемпионат по «Cuboro». Также наши ребята приняли участие в региональном чемпионате по  «Cuboro».Дошколята приняли участие в проекте «Сказка за сказкой» и участвовали в замечательном конкурсе «Папа, мама я – спортивная семья», а ребята  российского движения школьников воплотили в жизнь придуманные ими социальные проекты, также активно развивается волонтерское движение школьников.  В спартакиаде школьников и спортивных соревнованиях участвовало 1251 школьника, наиболее популярными стали соревнования по плаванию. Воспитанники ДООЦ участвуют и в региональных спортивных соревнованиях, хороших результатов добились ребята по плаванию.
В течении всего года был реализован сетевой проект «Театр глазами детей», эта интересная форма позволила ребятам узнать много нового о театре, изучить современные it-технологии. В 2019-2020 году МКУ «Ресурсным центром» совместно с МКУ ДО «СЮН» будет разработан и реализован проект по экологии.
В июне 2019 года проведены традиционные пятидневные учебно-полевые сборы для юношей 10-х классов общеобразовательных учреждений, Традиционно учебный год завершился чествованием лучших выпускников района.
И конечно во всех делах детей ключевой фигурой является педагого и это очень важно. Когда горят ваши глаза и вам интересно, дети это чувчтвуют и загораются от Вас. Вашими идеями, мыслями. Вы главный пример для них в реализации детских идей.
Слайд 16.
  Коллеги, мы понимаем, что главным показателем эффективности нашей работы является итоговая аттестация обучающихся.
Система общего образования является основой становления личности подрастающего поколения, именно поэтому к ней обращено повышенное внимание, в том числе в отношении качества предоставляемых образовательных услуг. По результатам ОГЭ 2019 года можно сделать следующие выводы:  уровень усвоения  по 5 предметам из девяти выше среднеобластных показателей, это английский язык, русский язык, информатика, история и литература. По остальным предметам  ниже среднеобластных показателей. 

 В 2019 году не завершили основное общее образование и не получили аттестат об основном общем образовании 34  выпускника  9 классов, что составило 13,6% от всех выпускников основной школы. Им предстоит пересдача в сентябре месяце.  

 Слайд 17  Единый государственный экзамен - одна из форм внешней оценки качества образования проводился по 12 общеобразовательным предметам,  в нем  приняли участие 93 выпускника  семи общеобразовательных учреждений.

Как и в предыдущие годы, в 2019 году наиболее востребованными учебными предметами по выбору среди выпускников 11-х классов стали обществознание (сдавали 49 человек), физика (17), биология (11), химия (12). Значительно снизилось число участников по истории (5) и английскому языку (10). По информатике сдавали 22 человека, что на 16 человек больше прошлого года. 

Подтвердили освоение основных образовательных программ участники ЕГЭ по литературе, географии и английскому языку.

Средний тестовый балл по району превышает областной показатель по математике профильной, литературе,  географии,  химии и истории. На уровне области результаты по русскому языку, биологии,  обществознанию и физике.

Если сравнивать результаты с прошлогодними на слайде видно , что положительная динамика наблюдается по истории в 2019 году составила 58 баллов , по литературе  - 72 балла.

Средний тестовый балл участников ЕГЭ по математике профильного уровня вырос на 5 баллов по сравнению с 2017 и 2018 годами. Динамика результатов ЕГЭ по математике является закономерным следствием изменений, внесенных в порядок проведения государственной итоговой аттестации: теперь выпускники не могут регистрироваться одновременно на экзамен базового и профильного уровней. Раньше значительное число участников сдавали сразу оба экзамена. В этом году на профильный ЕГЭ не пришли те, кто был не уверен в достаточном уровне своей подготовки, а экзамен базового уровня не сдавали хорошо подготовленные и ориентированные на профильную математику выпускники.

В связи с усложнением заданий в КИМах по русскому языку зафиксировано снижение среднего тестового балла по сравнению с прошлым годом. Снижение среднего балла наблюдается по физике, английскому языку, обществознанию и информатике.

Количество высокобалльных работ по сравнению с прошлым годом незначительно уменьшилось (2018 год – 37, 2019 год – 26). Участники ЕГЭ-2019 смогли набрать высокие баллы по математике профильного уровня, русскому языку, литературе, английскому языку, информатике, истории и химии.
По результатам единого государственного экзамена аттестаты получили 91 выпускник, что составляет 98% от общего числа выпускников.
В текущем году из школ Бодайбинского района выпустились 3 медалиста , все они подтвердили свои знания, на государственной итоговой аттестации набрав по трем предметам в сумме от 200 до 254 баллов.
Возможность достичь высоких показателей в оценке качества образования по силам каждому образовательному учреждению. И главное, – это начать с того, что в самом учреждении должна быть выстроена внутренняя система оценки качества, и она должна не просто быть, а быть действующим инструментов развития.

Уважаемые коллеги!

Слайд 18. Наступающий новый учебный год потребует от нас максимум усилий и повышения эффективности в работе. Многое из задуманного мы сможем реализовать только при непосредственном участии всех заинтересованных сторон: органов местного самоуправления, педагогов, родителей, общественных организаций, поэтому решение поставленных задач с максимальной степенью эффективности во многом зависит от слаженности наших совместных действий. «Именно ваш труд определяет, как будут думать, во что будут верить, кем будут работать наши дети и внуки, на каких примерах они будут воспитывать своих детей». Но я уверена, что все мы к этому готовы!

С праздником, дорогие коллеги! С новым Вас учебным годом!
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