«Образование и воспитание 2021+: управление качеством в условиях изменения»

Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

Слайд 1 Августовские мероприятия приближают один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начиналась и начинается для каждого следующего поколения дорога в Мир Знаний. Сегодня мы подводим итоги предыдущего учебного года и определяем задачи на следующий. Это был непростой учебный год.  Система образования Бодайбинского района, как и вся страна, столкнулся с новыми вызовами, новыми подходами и новыми формами образования.
В текущем году ценой значительных усилий в условиях повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите от новой коронавирусной инфекции было обеспечено устойчивое функционирование учреждений. Управление образования выражает благодарность всем работникам системы образования за оперативную адаптацию к новым образовательным условиям. Но в то же время поступательно решались приоритетные задачи повышения качества и развития муниципальной сферы образования в соответствии с основными направлениями реализации Национального проекта.
Слайд 2. В 2020 -2021 год – это год появления и общественного обсуждения федеральных инициатив в области воспитания, 

Обсуждения и принятие Федеральных Государственных Образовательных Стандартов 4-го поколения 

год реализации национальных проектов, в том числе национального проекта «Образование».

Обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования - такая задача для системы образования, поставлена Президентом Российской Федерации, и она остается, при этом акцент делается на развитие талантов и воспитательной составляющей.

В соответствии с заданными Президентом национальными целями Министерством просвещения РФ определены цели на предстоящий год. 

Повышение качества образования;

Адресная помощь школам с низкими результатами,

Повышение эффективности механизмов управления качеством образования, в том числе с использованием оценочных процедур;

Выявление и развитие позитивных управленческих практик на всех уровнях управления образования;

Совершенствование технологий и методов обучения и воспитания.

Мы видим, что преимущественно они связаны с управленческой составляющей повышения качества образования.

Слайд 3. Поставленные задачи в Бодайбинском районе решались в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования Бодайбинского района». В 2021 году расходы на образование в структуре консолидированного бюджета г. Бодайбо и района составили 852,4 млн. рублей, что на 90,2 млн. рублей больше по сравнению с 2020 годом. 
 
Анализ эффективности выполнения муниципальной программы «Развитие системы образования Бодайбинского района на 2020-2025 гг.» за 2020-2021 годы показал, что деятельность Управления образования и подведомственных образовательных учреждений была выстроена в соответствии с Указами и поручениями Президента РФ. 

Задачи, стоявшие перед муниципальной системой образования в плановом периоде, решались в соответствии с целевыми ориентирами, заданными показателями и имеющимися ресурсами с учетом норм образовательного законодательства, приоритетов государственной программы.
Слайд 4. Благодаря ежегодным плановым ремонтам мы сохраняем наши   здания образовательных учреждений в соответствии с требованиями СанПиН, а   условия, в которых обучаются наши дети, становятся с каждым годом более комфортными. 
 
 На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из местного бюджета было направлено около 51,1 млн. рублей из них около 5,0 млн. рублей по социальному партнерству.

 В этом году в связи со строительством нового здания для Мамаканской школы, были проведены  небольшие капитальные ремонты в МКОУ «СОШ № 3» на сумму 5925,7 тыс. руб. приведено в порядок помещения пищеблока, проведено благоустройство спортивной площадки; в школе п. Перевоз  ремонт кровли на сумму 1526,4 тыс. руб., в МКОУ «НОШ» провели ремонтные работы на пищеблоке, сделали 4 теневых навеса для прогулки детей, частичный ремонт групповых на общую сумму 2690,6 тыс. руб.; в детском саду п. Мамакан  заменили ограждение, а в детском садике п. Перевоз предстоит ремонт административного корпуса; на стадионе сделали пешеходные дорожки, отремонтировали систему отопления в плавательном бассейне, ремонт туалета на лыжной базе на общую сумму 3853,1 тыс. руб.. При подготовке образовательных учреждений к новому учебному году хочу отметить большую работу заместителей директоров по хозяйственной части и завхозов образовательных учреждений. 
Слайд 5-6. Результат этой большой работы - все образовательные организации готовы к новому учебному году.

К сожалению, одномоментно решить все проблемы школ, детских садов, учреждений дополнительного образования невозможно.  И на сегодняшний день остаются еще работы по привидению наших зданий образовательных организаций  в соответствии с требованиями санитарных норм и правил, требованиям антитеррористической безопасности. Но благодаря Вашей работе уважаемые руководители в наших учреждениях светло, тепло и уютно. 
Уважаемые коллеги!
Слайд 7.  Одной из основных задач остаётся обеспеченность школ педагогическими кадрами. 
В учреждениях, подведомственных Управлению образования, работает 727 работников, из них 274 педагогических и 46 руководящих работника и 64 совместителя.
По данным статистической отчетности число педагогических работников в школах района – 157 человек.
Численность педагогических работников в дошкольных образовательных организациях составляет 104 человека.
В учреждениях дополнительного образования 13 педагогических работников.
Анализ потребности в педагогических кадрах на ближайшие пять лет показал существование ряда проблем, требующих незамедлительного решения. Наиболее острая проблема — это старение педагогических кадров, особенно в школах. Растет количество учителей, достигших пенсионного возраста. На сегодняшний день 51,1 % педагогических работников – это люди пенсионного и предпенсионного возраста.  Средний возраст педагогов в общеобразовательных организациях составляет 50 лет. 
Молодых специалистов в возрасте до 35 лет – 30 человек, это 17,1 %. На протяжении нескольких лет обеспеченность педагогическими кадрами остается острой проблемой для нашего района. В прошлом году на базе МКОУ «СОШ № 3» был открыт10 класс психолого-педагогической направленности.  В этом году они набрали еще один класс. Коллеги мы с вами сами должны воспитывать для района кадры. Коллеги. Необходимо уже с сентября организовать индивидуальную работу с учащимися выпускных классов – потенциальными кандидатами на поступление в ВУЗы на педагогические специальности. 

Ежегодно ребята поступают в педагогический ВУЗ и колледжи, но их очень мало. Будем надеяться, что они вернуться и будут работать в наших учреждениях. А нам надо сделать так, чтоб они захотели к нам вернутся, конечно, надо думать и о приобретении квартир молодым специалистам.
Для привлечения и закрепления молодых и прибывших специалистов  в районе реализуется программа  «Кадровое обеспечение учреждений образования, культуры, здравоохранения МО г. Бодайбо и района» на 2020-2025 годы, которой предусмотрены мероприятия в 2021  году на общую сумму 11765,2 тыс. руб. (6774,7 тыс. руб.)
Наш район участвует в конкурсе «Земский учитель» и в этом году по федеральному проекту   к нам в район прибыло три педагога. Так же мы сегодня приветствовали с вами 9 молодых специалистов и педагогов, прибывших в наш район по приглашению. Мы рады видеть их на нашей Бодайбинской земле, надеемся, что они   останутся надолго и вольются в наш педагогический коллектив.  
Слайд 8   Муниципальная система образования к началу 2021-2022 учебного года представлена 21 образовательной организацией, из них 9 дошкольных образовательных учреждений, 9 – общеобразовательных организаций и 3 организации дополнительного образования. 

 Обеспечение доступности дошкольного образования – один из основных приоритетов государственной политики Российской Федерации. На сегодняшний день доступность данной услуги для детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100 %.
По состоянию на 1 июля 2021 года доступность дошкольного образования на нашей территории для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет составляла 100 %, из числа желающих. Мы здесь говорим о детях от полутора лет, которые могут посещать наши детские сады. Для детей от 2-х месяцев до полутора лет надо создавать условия для функционирования ясельных групп в действующих детских садах, готовить кадры. И это тоже важнейшая общая стратегическая задача.

Инновационная деятельность в детских садах направлена на модернизацию образования, на достижение нового уровня качества дошкольного образования, соответствующего требованиям ФГОС дошкольного образования, отвечающего на вызовы современной социокультурной ситуации развития детства и отражающего современные научные и методические подходы к организации образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях.

Направление национального проекта «Образование» «Поддержка семей имеющих детей» предусматривает сокращение социальной изоляции семьи не посещающих детский сад. В связи с этим перспективной задачей дошкольного образования является создание системы информирования родителей по вопросам развития, воспитания и обучения детей, в том числе раннего развития в возрасте до 3 лет и предоставления им квалифицированной помощи специалистов.

Деятельность системы ранней помощи осуществляется через консультационные пункты. За первое полугодие 2021 года оказано  консультаций.
 Решается задача по созданию условий для получения детьми с ограниченными возможностями здоровья доступного и качественного дошкольного образования.  В 2 детских садах открыты группы, комбинированной и компенсирующей направленностей, которые посещают 50 детей с ОВЗ. 
В данных группах реализуются АОП. В системе проводятся мероприятия по коррекции речевых нарушений, по профилактике соматических заболеваний; организована реабилитация тубинфицированных воспитанников. 
Для формирования у дошкольников логического мышления, развития ранней профориентации реализуются программы дополнительного образования, в том числе технической направленности.
Практически во всех детских садах  проводятся занятия по алгоритмике и робототехнике;   по моделированию и по легоконструированию. 

Коллеги! Наша задача - активнее внедрять образовательные технологии, направленные на развитие инженерного мышления, математических навыков. 
Осенью 2020 года детский сад № 22 «Улыбка» принял участие в апробации федеральной системы по оценки качества дошкольного образования.
Слайд 9.     В прошедшем учебном году в муниципальной системе общего образования оказывали образовательные услуги 9 общеобразовательных организаций, в которых будет обучаться 2264 ученика.   
  Обязанностью школы является реализация в полном объеме требований федеральных государственных образовательных стандартов, особенностью которых является установление требований к результатам на каждом этапе развития ребенка. В  этом  учебном году 100% обучающихся  будут учиться по федеральным госудларственным стандартам.

В июле текущего года были утверждены новые Федеральные государственные образовательные стандарты для начального и основного общего образования, они же ФГОС. Они утверждены Министерством просвещения РФ и начнут действовать повсеместно с 1 сентября 2022 года. 

Школьное образование должно быть динамичным и отражать изменения, которые происходят в науке и культуре, идти в ногу с техническим прогрессом. В то же время на него накладывают отпечаток перемены, происходящие в обществе. В связи с этим федеральные образовательные стандарты, формирующие учебную программу, а также задачи по воспитанию и развитию детей, регулярно обновляются. 
Так с 1 сентября 2022 года будут действовать новые ФГОС и школам дается год на подготовку к их ведению. Нам с вами предстоит изучить их,  примерную ООП, рабочие программы по предметам и подготовиться. В новых ФГОС отражено: подробные обязательства образовательных учреждений перед учениками и их  родителями;

повышенный акцент на развитии «мягких» (личностных) навыков школьников;

полный список навыков и знаний, которые должен освоить ученик за время обучения по каждой дисциплине;

строгие требования к ежегодным результатам учеников (контрольные точки) ;

четко прописаны темы, которые должны пройти школьники за год обучения. А это значит, что основой изучения предмета в каждом классе станет не учебник, а рабочая программа и уже учитель не сможет сказать при проведении ВПР, что по учебнику данная тема не изучается. А так же предметная область математики будет содержать математику, алгебру, геометрию и теорию вероятности, и статистику, как отдельный предмет. Тоесть мы видим, идет изменения содержания образования. Поэтому в этом году учителям надо проработать примерные рабочие программы, определиться с учебниками. Предстоит большая методическая работа.
 С 1 сентября 2021 года все образовательные учреждения должны начать реализовывать программу по воспитанию. Я думаю более потробно мы с вами поговорим на секции «Развитие личности в образовании, от массовизации к индивидуализации и успеху каждого ребёнка», где вы поделитесь лучшими практиками и поставите задачи на новый учебный год.
Слайд 10.  В течение 3-х лет в муниципальном районе  во всех школах будут открыты центры «Точка роста». С 1 сентября 2020 года Точка роста по направлению цифрового и гуманитарного профиля начала свою работу на базе МКОУ «СОШ № 1».  С 1 сентября 2021 года Точки роста естественно-научного профиля начнут свою работу в МКОУ СОШ № 3, МКОУ «Мамаканская СОШ», МКОУ «Артемовская СОШ».

В прошлом учебном году на базе   школы №1 работали 10 программ дополнительного образования. Научиться делать фото, снимать видео и даже монтировать его можно на курсах "Мир в объективе" (6+) и "Основы съемки и видеомонтажа" (6+). Дети, увлеченные современными технологиями, занимаются на курсах "Хайтек-лаболатория"(6+), "Программирование в Scratch" (6+), "Основы 3D моделирования" (6+), "Кибер-спорт" (6+). Есть в образовательном центре занятия и для будущих успешных менеджеров — "Проектная мастерская"(6+), "Я — лидер"(6+). Также на базе "Точке роста" можно развить технические способности и оказывать первую помощь больным — это программы "Юный конструктор" (6+) и "Школа юных спасателей" (6+).
В  2021-2022 учебном году дополнительным образованием в центрах Точка роста будет охвачено 1200 обучающихся района. Вся деятельность образовательной организации должна реализовываться через созданные центры. А все программы дополнительного образования должны,   внесены в АИС «Навигатор» с пометкой центр Точка роста. И конечно каждая школа на своем официальном сайте должна  создать вкладку центр Точка роста, где разместят всю информацию, как нормативно-правовую, программы и все новости по реализации данного проекта. 

Эффективное использование ресурса Центров позволит повысить уровень качества и доступности образования вне зависимости от местонахождения образовательной организации.
Уважаемые Коллеги!

 Слайд 11.
В целях реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка», в соответствии с распоряжением администрации  МО г. Бодайбо и района создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей на базе  МКУ ДО «ДООЦ».

Целью деятельности МОЦ является создание для обеспечения условий на территории Бодайбинского района эффективной системы межведомственного взаимодействия в сфере дополнительного образования детей по реализации современных вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей для детей, обеспечивающей достижение показателей развития системы дополнительного образования детей, установленных региональным проектом «Успех каждого ребенка».

В нашем районе на 1 июня 2021 года охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными общеобразовательными программами составлял 72 %. . В том числе, дополнительным образованием охвачены 85 детей с ОВЗ из 132, что составляет  64% . Сегодня перед нами стоит задача о 80% охвате детей от числа детей в возрасте от 5 до 18 лет проживающих в нашем районе, а это 2581 ребенок.Это практически мы должны охватить всех организованных детей, мы с вами об этом много говорили в прошлом учебном году. Мне хочеться выразить слова благодарности всем руководителям образовательных организаций и всем специалистам отвественным за работу с «Навигатором». Отдельные слова благодарности заместителю руководителя МКУ ДО «ДООЦ» Лютоевой Ю.В. Коллеги, всем большое спасибо за работу. Мы это сделали, и наш район стал лучшим по реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка». Я думаю и в 2021-2022 учебном году мы сможеи выполнить поставленные перед нами задачи.
Образовательный ресурс «ПроеКТОриЯ» представляет собой не только онлайн – площадку для коммуникации, выбора профессии и работы над проектными задачами, но и игровую платформу с конкурсами, опросами и флешмобами, а также интернет – задания с уникальным информационно – образовательным контентом. Как использовать ресурс уроков педагоги и ученики выбирают сами, так как проект включает в себя несколько форматов участия. Учащиеся 6-11 классов принимают участие в проекте через урочную и внеурочную деятельность. Онлайн – уроки транслируются   педагогами на уроках: технологии, ОБЖ, музейных уроках, классных часах. Ребята в прошедшем учебном году приняли участие   общее количество слушателей, нарастающим итогом 430.
Слайд 12.
 В районе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность. 
В прошедшем учебном году была проведена районная олимпиада по 13 предметам,  в которых приняли участие 761  школьника  5-11 классов. 51 школьник стали победителями и призерами муниципального этапа. Участниками регионального этапа олимпиады стали 4 ученика по предметам биология, английский и обществознание. Из  них один стали призерам региональной олимпиады по английскому языку.
 Проведенный анализ выявил, что большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечивает высокого качества работ. Значительное число из них получили  низкое количество баллов, что говорит о слабой подготовке школьников. Этот вопрос поднимался неоднократно. Поэтому  руководителям общеобразовательных учреждений необходимо разработать дополнительный комплекс мер, направленный на изменение ситуации,  необходимо обратить внимание педагогов-предметников на системность и качество подготовки, мотивацию к участию и сопровождению ребят в олимпиадном движении. Сегодня в нашем распоряжении есть современные инструменты – цифровые платформы Российской электронной школы, Мобильного образования, Учи.ру,  Знаника,  Яндекс Учебник, Фоксфорд и другие.

Все воспитательные события в 2020-2021 учебном году были  проведены в формате онлайн мероприятий.
В  муниципальном конкурсе «Ученик года – 2020». Приняло участие 6 ребята и свои конкурсные работы (видеоролики, презентации, текстовые файлы), они размещали   на видео-хостинге Ютуб, сетевом диске, облачном хранилище. Победителем  муниципального конкурса стала  Пиндик Е. и представила район на региональном этапе конкурса «Лучший ученик года». 

В рамках празднования 100-летия открытия первого детского сада в Бодайбинском районе (сентябрь 1920 г.)  был проведен муниципальный конкурс творческих работ «Детский сад будущего!» на конкурс было представлено 70 индивидуальных и групповых работ.

Наши ребята принимали участие в региональных конкурсах  участвовали в   заочном конкурсе детских рисунков «Космос глазами детей» две работы были удостоены 1 места. А  учащийся  школы № 1  Шушунов Семен занял 2 место в региональном туре чемпионата по чтению  «Страница-20», в  областном конкурсе видеороликов по  пожарной безопасности  приняли участие воспитанники 5  детских садов.

Были проведены муниципальные сетевые проекты   «Я – патриот своей страны» (далее – Проект). «Язык - душа народа», «Новогодье-2021», «Конкурс по пожарной безопасности», «Высокие технологии в спорте», «Мисс Творчество - 2021». 
Так же в этом году в июне нам удалось провести на базе ДОЛ «Звездочка» три больших муниципальных мероприятия это учебно-полевые сборы для юношей 10 класса, в которых также приняли участие воспитанники Дома детского творчества.  ДООЦ проведен туристический слет. И в этом году впервые учреждениями дополнительного образования был организован трехдневный Фестиваль творческих детей. Всего в этих мероприятиях нам удалось охватить более 200 детей. Дети было в восторге. Спасибо большое руководителям и педагогам системы дополнительного образования.
Коллеги!! Воспитание вводится в ранг государственных задач, одна из национальных целей как раз направлена на развитие воспитания. В связи с этим еще более актуальной является профилактическая работа с подростками, проводимая Вами в школах. Современный мир порождает с каждым годом все новые угрозы для жизни детей: киберугрозы, курительные смеси, новые виды наркотиков, группы смерти в соцсетях, криминальные субкультуры и многое другое. 

В системе образования сложилась особая «культура» профилактической работы, основанная на системном межведомственном взаимодействии всех субъектов профилактики под руководством КДНиЗП Администрации Бодайбинского  района. Как результат снижение правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних; снижение количества обучающихся, пропускающих уроки по неуважительным причинам.   

Думаю, что снижать темпы в данной работе нам не следует. Благодарю вас, коллеги, за эффективную работу!

Слайд 13 Охват  полноценным горячим питанием  составил  97 % (2166), что  на 2% больше чем в прошлом году. 

Стоимость льготного питания в 2020-2021 учебном году составляла для  детей с 7 до 10 лет –  75 рубля и с 11 до 18 лет –  87 рубля, как из областного бюджета, так и местного бюджета. С 1 сентября 2020 года получают льготное двух разовое питание 132 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и  39 детей-инвалидов. Льготным питанием пользуется  1493 (70%) ребенка. Всего запланировано финансирование из областного и местного бюджета  на организацию льготного питания запланировано 3142,34 тыс. рублей.
          С 1 января 2021 года в школах города Бодайбо и района реализуется программа «Школьное молоко», детям начальных классов каждый день дают стакан молока,  на эти цели в бюджете предусмотрено 4057,4 тыс. рублей  за счет областного и местного бюджетов. Также с  1 сентября 2020 года в школах района  организовано бесплатное питание учащихся начальной школы охвачено  983.
           С 1 сентября 2021 года льготное питание будет составлять для детей  1-4 классов – 79 рублей, а  с 11 до 18 лет – 91 рубль, как из областного бюджета, так и местного бюджета. 
      
 Для обеспечения сбалансированного полноценного питания  детей дошкольного возраста  предусмотрено 3,9  млн. рублей, фактическое исполнение составляет 1,6 млн. рублей, данная мера позволила не увеличивать родительскую плату за присмотр и уход в дошкольных учреждениях.  

         Летом 2021 года  организованным летним отдыхом было занято 963.  Из них: ЛДП- 734, ЛТО- 229 , в ДОЛ «Звездочка» - 180 детей. На организацию летнего отдыха было направлено финансирование в размере  18186,4  тыс. руб.
Слайд 14.
Для выпускников 9 и 11 классов  окончание учебного года всегда   связано с государственной итоговой аттестацией.  В 2021 году  выпускники 9-ых классов сдавали два обязательных предмета математику и русский.  Всего 9-ки классников было 175, допущено к государственной итговой аттестации было 171. В 2021 году процент участников, подтвердивших освоение основной общеобразовательной программы по математике из числа допущенных к ГИА составил 92,3%., наблюдается стабильно положительная динамика за последние 3 года, хотя результаты еще не достигли регионального показателя.

Освоение основной общеобразовательной программы по математике

по району в сравнении с региональными данными

	Год
	     2018
	2019
	2021

	Процент участников, подтвердивших освоение ООП по математике по району
	85,8
	89
	92,3

	Процент участников, подтвердивших освоение ООП по математике по региону
	75,4
	91
	99,1


В сравнении с 2019 годом наблюдается незначительное снижение освоения основной образовательной программы   по математике в МКОУ «СОШ № 1»  и МКОУ «ООШ № 4»,  повысили учащиеся МКОУ «СОШ № 3» вечернее отделение. Стабильно хорошие результаты показывают учащиеся МКОУ «Мамаканская СОШ» и МКОУ «Балахнинской СОШ».

На пересдачу в дополнительный срок осталось 13 учеников, что составляет 7,7% от общего числа экзаменующихся в основном этапе.

По русскому языку минимальный порог баллов преодолели 165 человек; это составило 97,6% от общего количества, что на уровне  показателей 2019 года и  выше среднеобластного показателя.

ЕГЭ был проведен  по 11 общеобразовательным предметам,  в нем  приняли участие  55 выпускников.  ГВЭ  сдавали 15 выпускников, из них 1 участник  на дому.

Как и в предыдущие годы, в 2021  году наиболее востребованными учебными предметами по выбору среди выпускников 11-х классов стали математика профильная (32 чел.),  обществознание (сдавали 26 человек), английский язык (11 чел.) и информатика (13 чел.).  Снизилось число участников по физики, химии и истории.

Подтвердили освоение основных образовательных программ  участники ЕГЭ по русскому языку, географии, физике, биологии, английскому языку и истории. Самый высокий средний балл по английскому языку (73), превысивший средний балл области и России. Самый низкий средний балл (42 балла) по литературе. 

Средний тестовый балл участников ЕГЭ г.Бодайбо и района  (2018-2021 г.г.)

	Показатели
	2018 год
	2019 год
	2020
	2021

	Русский язык
	70,2
	66
	62
	69

	Математика профильная
	48
	53
	42
	53

	Физика
	54
	43
	43
	58

	Химия
	50
	51
	46
	52

	Биология
	42
	46
	53
	60

	География
	52
	56
	-
	65

	История 
	56
	58
	43
	53

	Обществознание
	52
	52
	49
	52

	Литература
	59
	58
	72
	54

	Английский язык
	69
	69
	66
	73

	Информатика и ИКТ
	34,7
	63
	54
	61


Положительная динамика наблюдается по биологи (в 2020 году средний результат по предмету составил 53 балла), по английскому языку  - 73 балла. 

Средний тестовый балл участников ЕГЭ по математике профильного уровня повысился  на 11 баллов по сравнению с 2020 годом. 

 Снижение среднего балла наблюдается  только по литературе. По девяти предмет из 11, средний бал по району выши среднего балла по области.
Несмотря на сложности в организации образовательного процесса в образовательных учреждениях района в 2020-21 учебном году из-за пандемии, средний балл ЕГЭ вырос по ряду предметов. Повышение результативности может быть связано и с тем,  что в сдача ЕГЭ стала не обязательной для поступающих в колледжи. Ещё одной причиной послужило распространение онлайн-образования. Онлайн-школы и онлайн-курсы подготовки к ЕГЭ позволяют школьникам со всей России заниматься у лучших преподавателей страны, которые ежегодно готовят высокобалльников.

Количество высокобалльных работ по сравнению с прошлым годом увеличилось (2018 год – 37, 2019 год – 26, 2020 год -15, 2021 -22). Участники ЕГЭ-2021 смогли набрать высокие баллы по математике профильного уровня – 82 балла (Елизова Дарья), русскому языку- 96 баллов (Булдаков Егор), английскому языку  - 99 баллов (Булдаков Егор), по истории – 100 баллов (Булдаков Егор), по  информатике – 95 баллов (Хламов Александр), по обществознанию 95 баллов (Пиндик Елизавета). Я выражаю благодарность  педагогам и конечно родителям,  за высокий результат труда выпускников! 

Среди высокобалльников  только 8 выпускников из 10, получивших медаль «За особые успехи в обучении». Некоторые выпускники, получившие столь высокую награду, имеют 33 балла по математики, 49 баллов по обществознанию, 59 баллов по химии.   Качество подготовки медалистов – серьезный маркер, отражающий и уровень преподавания предметов, и объективность существующей в школе системы оценивания, и, как следствие, уровень доверия населения к нашей работе. И нам над этим уважаемые педагоги, еще надо работать!

Хочу еще раз подчеркнуть, что объективность оценки является ответственностью руководителя и педагогического коллектива общеобразовательного учреждения. Администрациям школ необходимо обеспечить контроль выполнениямероприятий по устранению выявленных пробелов в знаниях школьников, а также профессиональных дефицитов, педагогов, которые должны быть учтены при определении программ повышения квалификации. Рост профессионализма педагогов и качество образования неразрывно связаны между собой.
Уважаемые коллеги!
Слайд 15  Коллеги! Говоря о существующих проблемах в области качества  Бодайбинского образования следует отметить, что без эффективного управления повышением качества образования невозможно достичь результатов.

Одним из механизмов управления повышением качества образования является принятие управленческих решений на основе данных мониторинга системы образования. 

8 направлений  вы их видите на слайде.
Система оценки качества подготовки обучающихся
Система работы со школами с низкими результатами обучения и/или школами, функционирующими в неблагоприятных социальных условиях
Система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи
Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся
Система мониторинга эффективности руководителей всех образовательных организаций региона
Система обеспечения профессионального развития педагогических работников
Система организации воспитания  обучающихся
Система мониторинга качества дошкольного образования
  Следовательно, исходя из управленческого цикла деятельности необходимо проанализировать состояние системы по каждому из направлений, поставить задачи по ее изменению исходя из существующих проблем, определить показатели мониторинга, нормативно их закрепив, после проведения мониторинга проанализировать данные, определить адресные рекомендации и принять управленческие решения, направленные на изменение ситуации, и затем, по истечение времени, проанализировать эффективность управленческих мер.  

Подводя итоги всему сказанному, учитывая приоритеты развития иркутского образования, предлагаю определить приоритетные задачи на 2021-2022 учебный год:

Слайд 16 

Обеспечить реализацию национального проекта «Образования»

Совершенствовать механизмы управления качеством образования на основе мониторингов системы образования по 8  направлениям.

Обеспечить единство подходов к воспитанию, учитывая, что воспитание является приоритетной национальной  целью.  

Обеспечить создание условий для профессионального развития педагогов, эффективно используя все ресурсы, предлагаемые нам на федеральном и региональном уровне

 Обеспечить внедрение эффективных образовательных технологий
Обеспечить реализацию дорожных карт внедрения целевой модели, программ наставничества на уровне образовательной организации, ведение персонифицированного учета обучающихся, специалистов, педагогов, кото​рые участвуют в программах наставничества, формирование баз данных про​грамм наставничества и описание лучших практик;
Уважаемые коллеги, мы продолжим обсуждение самых острых вопросов системы образования Бодайбинского района в работе секций!
Слайд 17  Уважаемые коллеги, задачи перед муниципальной системой образования поставлены серьезные, но при поддержке органов законодательной и исполнительной власти всех уровней мы обязательно справимся с ними. Важно помнить, что реализация каждого нового проекта, каждой инновации нацелена на успех и безопасность наших детей. За этим результатом – каждодневная самоотверженная профессиональная работа воспитателей детских садов, учителей школ, педагогов дополнительного образования, руководителей учреждений и работников сферы в целом, на плечи которых ложится большая ответственность за условия обучения, за качество образования, за настроение людей.
Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра. Я уверена, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и настоящей культуры.  В преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, терпения,  профессиональной чуткости, оптимизма, удачи! 
Я поздравляю всех с началом нового учебного года!  Благодарю  за искреннюю заинтересованность в развитии образования, желаю успехов в вашем нелегком труде, новых профессиональных достижений и ярких побед!
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